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Allsångskören Sångglädjen 

En kör för daglediga. Välkommen att tralla med i våra käraste visor och 
örhängen! Inga förkunskaper krävs, detta är en kör för gemenskap och 
glädjen i att få sjunga tillsammans. Välkommen att sjunga med du också! 

Se även intervjun med Marianne Nilsson på sidan 6.

Tid: Torsdagar kl. 10.00. Plats: Skallsjö församlingshem, Uddaredsvägen 1 i Floda 
Ledare: Friedemann Prager,  
friedemann.prager@svenskakyrkan.se, Tel. 0302 - 374 42

Skallsjö kyrkas Vokalensemble bjuder in till sitt nionde körprojekt: 

Körprojekt för vana körsångare: Faurés Requiem
Körprojektet riktar sig till blandade åldrar.

Plats: Skallsjö kyrka, Gamla vägen 29, 448 33  Floda

Godkänd provsjungning med à-vista-prov krävs. Tid enl. ö.k.

Repetitioner: 
Tisdagarna 20 okt och 3 nov kl. 19-21 
Genrep fre 6 november 2026 prel. tid kl. 18-21 
Konsert lör 7 november 2026 prel. tid kl. 18 (med uppvärmningsrep innan) 
 
Anmäl dig senast den 1 september via vår hemsida:  
https://www.svenskakyrkan.se/skallsjo/korprojekt/faure

Kontakt: Dirigent Friedemann Prager, friedemann.prager@svenskakyrkan.se,  
Tel. 0302 - 374 42 

Med reservation för ändringar.
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••• Ledare

Musik förenar!

Thomas Lundblad, kyrkoherde

Jag såg sista avsnittet om de-
menskören på SVT och blev 
berörd. Musik är så mycket 
mer än ord och toner, det är 
liv, gemenskap, glädje, hopp 
och mening. Musik är en 
kraft, som inte bara tolkar 
livet utan förändrar livet. 
Musik förenar. 

Religion sägs betyda sam-
manbinda, återanknyta. 
Återanknyta det mänskliga 
med det gudomliga. I den 
meningen är verkligen musik 
en religion. Många är de som 
mött och möter Gud i musi-
ken. Som erfarit sitt liv sam-
manfört med det heliga.  

Musik är gränsöverskridande. 
Musik förenar människor, 
överbryggar språk, kultur 
och generationer. Låt vara att 
olika generationer har olika 
favoritmusik. 

UNGDOMSGRUPPENUNGDOMSGRUPPEN
VÄLKOMMEN TILL

Hit får du komma precis som du är! 
En grupp för dig som går i 8:an, 9:an och gymnasiet.

Vi fikar, har andakt, umgås, pratar, leker, spelar spel m.m. 
Ibland har vi större, planerade aktiviteter.

Start 23 september 
Onsdagar kl 18:00-21:00
Var: Församlingshemmet,  

Uddaredsvägen 1.
(Ibland är vi i kyrkstugan.)

HOPPAS VI SES!!

SOMMARLOVS- 
ÖPPET!

Vi ses! 
Maria, Christina  
& Michelle

Välkommen till tre roliga dagar i församlingshemmet

11 augusti  
Kl. 9.30-12  
Öppet för barn med vuxens sällskap. Lek inne och ute. 
Fika serveras. 
Kl. 14–16 Öppet för dig mellan 7 - 12 år.  
Pyssel, lek inne och ute. Fika serveras.

12 augusti  
Kl 9.30-12  
Öppet för barn med vuxens sällskap. Lek inne och ute. 
Fika serveras. 
Kl. 14–16 Öppet för dig mellan 7–12 år.  
Pyssel, lek inne och ute. Fika serveras.

13 augusti  
Kl 9.30-12  
Öppet för barn med vuxens sällskap. Lek inne och ute. 
Fika serveras. 
Kl. 14–16 Öppet för dig mellan 7–12 år. 
Pyssel, lek inne och ute. Fika serveras.

Musik kan förflytta oss så vi 
reser tillbaka till platser, hän-
delser och människor vi mött 
och bär i våra minnen. Musik 
är allra bäst live.

Musik är medicin. Vi behö-
ver musikinjektioner i våra liv 
för att må bra. Det är vård, 
men musik fungerar också 

inte bara i förebyggande syf-
te utan också som läkande 
kraft. Musik kan reparera 
mig. 

Men musik är inte bara vik-
tigt för den enskilda perso-
nen, utan för hela samhället. 
Det är en sammanhållande 
kraft, det tolkar våra liv, 
skapar hopp och förenar 
människor. Alla som varit 

på en konsert vet hur musik 
förenar människor. Hur man 
upplever en sorts gemenskap 
med tusentals människor 
genom att dela samma upp-
levelse. 

Skallsjö församling vill ge 
möjlighet till att uppleva le-
vande musik i ett kyrkorum 

som i sig är en laddad plats 
av helighet. I detta nummer 
kan du läsa om musikens be-
tydelse för människor. Musik 
som förenar människor, med 
varandra och med Gud. 

Bra musik omfamnar hela 
livet. Inget är för stort eller 
för smått. Smärtan liksom 
glädjen får plats. I guds-
tjänsten sjunger vi vårt 

”Kyrie-Herre förbarma dig” 
när vi öppnar upp om all 
vår smärta och oro, därefter 
sjunger vi vårt ”Gloria-Ära åt 
Gud ” när vi tackar Gud för 
omsorg och kärlek. Som i en 
kärleksfull relation där vi kan 
tala om både sorg och glädje, 
för kärleken bär både och. 

Musik kan vara en helig upp-
levelse, nästan transcendent. 
Upplevelsen blir så stark att 
man kan ”tappa sig själv” 
och blir en del av något stör-
re. I sommar utökar Skallsjö 
församlingens konsertverk-
samhet ”Musikpunkten” 
med ytterligare två konserter 
till 8 totalt. Välkommen att 
bli en del av något större och 
förenas med människor och 
Gud!▲

Musik är gränsöverskridande. 
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••• Reportage
Av: Felicia Glimmergård

Klockan nio på morgonen under påsk-
lovsveckan begav sig sju förväntansfulla 
elever, jag och vår församlingspedagog 
Maria till Göteborg för att utforska någ-
ra av de fantastiska orglar som finns i 
vårt närområde. Det är alltid spännande 
att kliva in i ett okänt kyrkorum och 
upptäcka instrumentet som tornar upp 
sig på läktaren. Varje orgel är ett unikt 
hantverksbygge, både till utseende och 
till ton och ett tidsdokument som speg-
lar de musikaliska ideal som instrumen-
tet är byggt för att kunna gestalta. Det 
fanns med andra ord mycket att se och 
höra i de fyra kyrkor vi besökte! 

Dagens första stopp blev i Hagakyrkan, 
där två orglar huserar. ”Piporna ser må-
lade ut”, konstaterade eleverna snabbt 
och mycket riktigt var så även fallet. 
Orglarnas fasader och innanmäten är på 
grund av bygget med Västlänken intill 
kyrkan täckta med ett tyg för att skydda 
instrumenten från damm och partiklar 
från byggarbetet. Eleverna fick pröva 
på att spela på den stora läktarorgeln. 
Därefter kikade vi in i orgelhuset, där 
alla pipor sitter. 

färden uppåt. Denna glömdes snabbt 
bort när vi fick se den magnifika utsik-
ten över Göteborg som bredde ut sig 
vid vägens ände. 

I Masthuggskyrkan huserar Göteborgs 
stifts största orgel. Organist Robert 
Jendeman-Schulze visade oss det 5410 
pipor och 96 stämmor stora instru-
mentet som gömmer sig bakom stora 
trästockar på orgelläktaren. Dessutom 
fanns det pipor bakom kyrkans kor som 
gick att spela på. 

Orgelsafari i Göteborg
Församlingens orgelelever åkte 
under påsklovet på en efterlängtad 
orgelsafari i Göteborg. Vår organist 
Felicia berättar mer om utflykten.

Wow-effekten var total när eleverna 
insåg att vi befann oss i höjd med taket 
högst upp i den tre våningar höga or-
geln! 

På sidoläktaren finns ytterligare en orgel 
som eleverna improviserade på tillsam-
mans. Den är byggd på 1990-talet, men 
efterliknar hur orgeln såg ut och lät 
under 1600-talet under den musikaliska 
epoken barocken. 

Stilen kallas för nordtysk barockstil och 
innebär bland annat att orgeln är stämd 
annorlunda. Hur den lät? ”Lite medelti-
dig och väldigt cool”! 

Efter Hagakyrkan var det dags för da-
gens träningspass uppför trapporna till 
Masthuggskyrkan. ”Barnmisshandel!”, 
ropade någon under den mödosamma 

Inuti orgeln.

Improvisation i Hagakyrkan

Utsikt från Masthuggskyrkan

Masthuggskyrkans orgel

Vad gömmer sig i koret om inte orgelpipor?!
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Efter en lunchpaus var det dags för ett 
besök i Domkyrkan. Mikael Fridén, 
som är domkyrkoorganist visade oss 
läktarorgeln. Mikael spelade på den 
minsta pipan i orgeln, vars ton inte gick 
att urskilja för honom för att den var så 
ljus. 

Därefter fick eleverna möjlighet att spe-
la på domkyrkans orgel, en möjlighet 
som för många blev dagens höjdpunkt! 

”Det var pirrigt, men väldigt häftigt”, 
lät utlåtandet, och visst kan man förstå 
det. Vilka modiga elever vi har i försam-
lingen!

Sist men inte minst kikade vi in i Ör-
gryte nya kyrka, som stoltserar med en 
världsunik orgel. Läktarorgeln är en 
forskningskopia av en orgel från om-
kring 1700, lik orgeln i Hagakyrkan men 
i ett större format. På sidoläktaren finns 
ännu en orgel med en häftig historia; 
byggd i England under sent 1800-tal, 
nedmonterad och magasinerad i Hol-
land för att sedan hitta till Göteborg 
lagom till millenieskiftet.

Det var ett gäng trötta, men nöjda, or-
gelspelare som smälte intrycken på bus-
sen tillbaka till Floda. Redan innan sista 
orgelbesöket väcktes den stora frågan: 
”När blir det orgelsafari nästa gång?”. 
Bättre betyg än så är svårt att få! 

Genom att våga satsa på orgelundervis-
ningen har Skallsjö församling blivit en 
plats där barn och unga får möjlighet att 
utvecklas och växa, i och genom musi-
ken och genom orgeln - instrumentens 
drottning. Det är en ynnest att få vara 

Solospel i Domkyrkan

Orgeln i Örgryte kyrka

Skallsjö församling erbjuder  
orgelundervisning för barn och 
unga. Inför höstterminen öpp-
nar vi upp fler platser.
 
Intresserad?  
Scanna QR-koden 
eller besök vår 
hemsida för mer 
information. 
 

VILL DU OCKSÅ SPELA ORGEL? 

Kontakt: Organist Felicia Glimmergård 
felicia.glimmergard@svenskakyrkan.se 

en del utav detta arbete och att få vara 
med en bit på vägen! 

Kom gärna och lyssna på våra duktiga 
elever i gudstjänst och konserter framö-
ver, härnäst den 14e juni. ▲
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Vad betyder sång och musik för dig?

Vad är det roligaste med att spela orgel? 
Att den består av så många pipor, det låter så mäktigt. Och att man får lära sig så himla 
mycket, både nya låtar och vad toner heter och hur de hör ihop med varandra. 

Vilken är din favoritstämma på orgeln i Skallsjö kyrka?
Det är stämman ”Viola da gamba”, den är vanligast att jag använder och låter fint, lite 
som en fiol. Annars är det stämman ”Oktava 4”, för att man kan spela mycket olika saker 
och ha den stämman till. Den passar nog till allt. 

Har du något favoritminne med orgeln?
Att få spela orgel i domkyrkan på orgelsafari var bäst hittills! 
Men också första gången jag var med och spelade på gudstjänst. Då var jag ganska liten, 
och att göra det för första gången kändes häftigt. ▲

Laura, 12 år, en av församlingens orgelelever:

Vi frågade några av medlemmarna i församlingens sång- och musikgrupper vad de tycker.

Bibbi och Luna går i barnkören Stjärnorna

Vad är roligast med kören ? 
Sjunga sånger man tycker är bra, ”Jag går på livets väg”, ”Hjältemodiga”,   
Laleh låtarna är bra. Kul att sjunga för andra på gudstjänster. ▲

Lilly och Moa går i barnkören Kulingen

Vad är roligast med kören? 
Sjunga …såklart säger dom och skrattar åt min fråga.

Någon låt ni tycker extra mycket om att sjunga? 
Nej, alla är bra.

Är det roligast att sjunga i församlingshemmet på torsdagar när ni över eller när 
ni sjunger upp för andra ? 
Att sjunga på torsdagarna och pyssla på Hänget. ▲

Marianne Nilsson är med och sjunger i Allsångskören Sångglädjen

Vad betyder Allsångskören för dig? 
Kören betyder för det första otroligt mycket för mig. För det innebär en samling med 
människor som är väldigt positiva. Och vi vill göra samma sak.

I detta fallet sysslar vi med musik och framförallt sång. Att använda sin kropp till sång betyder 
oerhört mycket för mig, för det får mig att må väldigt bra.

Jag utvecklas med det jag gör. Det är väldigt viktigt för mig att göra det.

Sen har vi det lite personligt. Man träffar nya människor. Det betyder också väldigt mycket  
för mig. ▲
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Marie Engström vann korsordet i 
vårnumret av Prisma. Vinsten be-
stod av en lunch på Folket på Gar-
veriet i Floda tillsammans med vår 
kyrkoherde Thomas Lundblad. Vi 
passade på att få en pratstund med 
henne om något som alla kan relate-
ra till – måltid. Som också var temat 
på vårnumret av Prisma.

Drömgäster vid middagsbordet

Om Marie fick välja att dela en måltid 
med någon som inte längre finns i livet, 
går tankarna direkt till hennes föräldrar. 
– Då skulle jag nog välja mina föräldrar. 
Min pappa ville gärna ha husmanskost 
och det skulle helst vara potatis till an-
nars var det ingen riktig middag.

När det gäller en måltid tillsammans 
med en levande person är valet desto 
enklare. 
– Då får jag nog säga min man!

En stark matupplevelse på resan

Marie beskriver sig själv som någon 
som äter mer för behovet än för upple-

velsens skull. Men det finns ett undantag 
som fortfarande värmer. 
– Senast jag var på Teneriffa var vi på en 
asiatisk restaurang. Den var ganska stökig 
med mycket hög musik runt omkring. 
Trots det kändes allt ändå avslappnat 
och maten var fantastiskt god. Det var 
smakmässigt en matupplevelse jag nog 
aldrig tidigare upplevt. Dit återkommer 
jag gärna.

Barndomens smaker

Som barn hade Marie en oväntad favorit: 
– Jag älskade spenat som barn.

Hennes pappa fiskade dessutom mycket, 
vilket gjorde upplevelsen av en nyfångad 
rödspätta till kärt minne från barndomen.

Gemet i mandelfisken

Ett av Maries tydligaste matminnen är av 
det mer dråpliga slaget. 
– Min allra första middag hos mina då 
blivande svärföräldrar. Svärmor hade 
mandeln i en påse som hon stängde med 
ett gem. Gemet råkade hamna i min mat. 

Var kanske mest pinsamt för min svär-
mor men det blev ett roligt minne.

Önskematen på en födelsedag

När det gäller festligare tillfällen väljer 
Marie gärna det enkla och rena. 
– En fin grillad stek med en god sås och 
potatis hade varit jättegott. Det behöver 
inte vara så märkvärdigt. ▲

Maries starkaste matögonblick

Korsordsvinnaren Marie Engström tillsammans 
med Kyrkoherde Thomas Lundblad.

Magnus Svensson sjunger i Skallsjö kyrkas Vokalensemble.

Vad betyder kören för dig? 
- Att vara del i skapandet av harmonier, alltså de olika toner som bygger upp ett ackord, och deltaga i 
denna våg av ljud. Precis som när man spelar i orkester är man mitt i och ett med musiken på ett helt 
annat sätt än när man lyssnar passivt. För mig är det bas-stämman som gäller, och jag tycker väldigt 
mycket om grundtonen i varje ackord, även om röstresurserna kanske inte alltid räcker så långt som 
jag önskar.

När jag var yngre spelade jag även trummor och bastuba, samt sjöng i ett par olika körer.  
Alltid basstämman. ▲

Save the date!
Vill du gå en livsviktig kurs?

I höst har du möjlighet att delta i Livsstegen* här i Skallsjö församling. Vi startar den 23 
september kl. 18.30 i Kyrkstugan och träffas därefter varannan vecka.

Mer information kommer längre fram. Hör av dig till oss om du har frågor:  
Carl Martin Hægermark, präst, 0302-374 44 carlmartin.haegermark@svenskakyrkan.se 
Anna Skoog, diakon, 0302-374 35 anna.skoog@svenskakyrkan.se

*Livsstegen är ett självhjälpsprogram för alla oss som känner att livsproblem/dilemman, stora som små, har gjort att vi 
hamnat fel i tillvaron. Det kan bero på så många olika orsaker, t ex vantrivsel på jobbet, ett stukat självförtroende, ett 
destruktivt förhållande eller maktlöshet inför livets stora frågor.
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Terminsstarter hösten 2026
Höstens verksamheter kommer att vara i församlingshemmet på Uddaredsvägen 1 
i Floda, om inget annat anges. Välkommen!

Träffpunkter
Språkcafe 31/8
Ljuspunkt 1/9
Sopplunch 8/9
Skrivargrupp (Se hemsidan)
Öppen kyrkstuga (pågående)
Promenadgrupp 3/9
Mansfrukost (Se hemsidan)

Körer
Allsångskören Sångglädjen v. 36 (se sid. 2)
Skallsjö kyrkas Vokalensemble. v.35
Barnkören Kulingen åk f-2. 3/9
Barnkören stjärnorna åk 3-6. 3/9
Ungdomskören Gloria. 3/9

Läs mer om varje verksamhet här och se vilka dagar vi har öppet.

Skanna QR-koden eller gå in på svenskakyrkan.se/skallsjo

Barn, familj och ungdom
Ungdomsgruppen 23/9
Spädbarnsmassage (Se hemsidan)
Öppna Förskolan 17/8
Babycafé 18/8
Kyrkhänget förskoleklass till åk 2  
och Kyrkhänget åk 3-6. 3/9

Tekniken går framåt och nu har vi fått lite extra hjälp med gräsklippningen. 
Vår nya robotgräsklippare kommer att patrullera och sköta gräset på norra de-
len av kyrkogården. Där är det som mest otillgängligt och svårt för en åkgräs-
klippare att köra. Den nya robotgräsklipparen kommer att göra det mer säkert 
för kyrkogårdspersonalen, samtidigt som det blir snyggt och prydligt i slänten.

Nytt tillskott i maskinparken på kyrkogården

Ljusgraven på Skallsjö kyrkogård
Livet innebär möten och avsked. Alla har vi tagit avsked av någon som betytt myck-
et för oss. Det är en av livets svårare stunder. Men också en av de viktigaste. I våra 
tankar, känslor och minnen lever våra nära och kära vidare.

Det är fint och viktigt att få bli stilla och tänka på våra nära och kära som lämnat 
jordelivet och få tända ett ljus. Den nya ljusgraven på Skallsjö kyrkogård är en sådan 
plats. 

En plats för eftertanke, men också för hopp. Hoppet om att ljuset är starkare än 
mörkret, hoppet om att livet vinner över döden. Hoppet om att det goda segrar 
över det onda. 

Kristen tro berättar att döden är besegrad genom Jesu uppståndelse. 

“Och ljuset lyser i mörkret, och mörkret har inte övervunnit det”.  
Johannesevangeliet 1:5

Thomas Lundblad, Kyrkoherde

Ljusgraven hittar du på kvarter 2 
parallellt med långsidan av kyrkan.
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Vill du bli medlem i Svenska kyrkan?

Är du inte med i Svenska kyrkan idag men vill gå 

med som medlem? 

Fyll i denna talong och posta den till Skallsjö för-

samling, Uddaredsvägen 1, 448 36 Floda.

Du kan också komma in med talongen till vår expe-

dition på Uddaredsvägen 1, Floda, alternativt maila 

oss på skallsjo.forsamling@svenskakyrkan.se  

så tar vi kontakt med dig.

Anmälan om inträde i Svenska kyrkan

Vad driver över 120 miljoner människor på flykt? 
Varje dag slås människors liv i spillror av krig och katastrofer. Just nu lever 300 miljoner 
medmänniskor i djup kris utan tillgång till det mest nödvändiga. Situationen är akut och 
vi behöver agera. 

Just nu är 122,5 miljoner människor i världen på flykt på grund av klimatförändringar, 
orättvisor, krig och konflikter. Antalet klimatflyktingar är fler än någonsin och 3,6 
miljarder människor lever i områden som är starkt sårbara för klimatförändringar.  
Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser olika ut. 

Scanna koden för att skänka en gåva till Act. Eller swisha till 900-122 3.
Vill du bli månadsgivare? Gå in på svenskakyrkan.se/act och läs mer.

900-122 3

Act Svenska kyrkan

Namn ......................................................................................................................

Personnummer ................................................................................................

Adress ...................................................................................................................

Ort & datum ......................................................................................................

Namnteckning .................................................................................................

Jag vill bli medlem i Svenska kyrkan
Var vänlig markera de svar som är aktuella
	 Jag är döpt i Svenska kyrkan
	 Jag är döpt i annan kristen kyrka
	 Jag är inte döpt, men vill ha mer information

Kvinnofrukost
Den 12 september startar vi kvinnofrukost i Skallsjö församling – en 
mötesplats med gemenskap, frukost och inspirerande föredrag.

Först ut är psykologen Charlotte Råwall som håller ett föredrag på 
temat ”Från självkritik till självkänsla”. Under morgonen får vi utfors-
ka vilka mönster som ligger bakom vår återkommande självkritik och 
hur vi kan börja luckra upp dem.

Var: Skallsjö församlingshem, Uddaredsvägen 1, Floda 
När: 12 september kl. 09.00–ca 11.30 
Kostnad: 50 kr per person

Anmälan*: 
Senast 9 september till Anna, diakon  
anna.skoog@svenskakyrkan.se eller telefon 0302-374 35. 
*Anmäl eventuell specialkost vid behov.

Vi ser fram emot en härlig, lärorik morgon tillsammans!
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Sommarens gudstjänster i Skallsjö kyrka
Söndag 7/6
11.00 Regnbågsgudstjänst
Thomas Lundblad,  
Friedemann Prager 
Clary Lundberg Malmlöef, tvärflöjt

Söndag 14/6
11.00 Mässa
Tove Pilroth, Felicia Glimmergård

Lördag 20/6
18.00 Midsommardagen  
Gudstjänst
Tove Pilroth, Felicia Glimmergård 
Clary Lundberg Malmlöef, tvärflöjt

Söndag 21/6
10.00 Ekumenisk Gudstjänst  
i Skallsjö skogar
Emil Thelin, Friedemann Prager,  
Daniel Castor

Söndag 28/6
11.00 Mässa
Carl Martin Hægermark, 
Friedemann Prager

Söndag 5/7
11.00 Gudstjänst
Tove Pilroth, Friedemann Prager

Söndag 12/7
11.00 Mässa
Carl Martin Hægermark,  
Felicia Glimmergård

Söndag 19/7
11.00 Gudstjänst
Tove Pilroth, Felicia Glimmergård

Söndag 26/7
11.00 Mässa
Carl Martin Hægermark,  
Felicia Glimmergård, 
Johanna Hægermark, orgelelev

Söndag 2/8
11.00 Gudstjänst
Thomas Lundblad,  
Felicia Glimmergård

Söndag 9/8
11.00 Mässa
Thomas Lundblad,  
Friedemann Prager

Söndag 16/8
11.00 Gudstjänst
Tove Pilroth,  
Friedemann Prager

Mötesplats i sommartid
Måndagar kl 13-15 i Kyrkstugan
Fika och umgås tillsammans.

Pop-up café 
Onsdagar kl 18.00-18.45 v. 25-32
Pop-up café i kyrkstugan med Lotta från Lilla Nääs.

Öppen kyrka 
Öppen kyrka – fredagar kl. 13.00–15.00, vecka 26–32. 
Observera att kyrkan är stängd den 10 juli.
Kom in på en kopp kaffe, ta del av vår utställning eller 
slå dig ner en stund i stillhet och tänd ett ljus.
Personal finns på plats för dig som vill prata eller har 
frågor. Välkommen! 

Konstutställning i kyrkan 
”Naturliga bilder”
Sten-Åke Lundqvist ställer ut akvarellmålningar med motiv 
av naturbilder, bland annat från skogar runt i kommunen.
Vernissage i samband med årets första Musikpunk-
ten, 17/6
Årets utställare, Sten-Åke Lundqvist, har haft ett 80-tal  
utställningar runtom i landet. Han är bosatt i Lerum och  
har tidigare bott i Floda. 
Utställningen öppen i samband med Musikpunkten- 
konserterna och när personal är på plats i kyrkan.

Du missar väl inte

Söndag 23/8
11.00 Mässa
Thomas Lundblad,  
Friedemann Prager

Söndag 30/8
11.00 Gudstjänst med  
dopåterträff
Tove Pilroth, Friedemann Prager 
Emma Magnusson, sång

Söndag 6/9
11.00 Mässa
Carl Martin Hægermark,  
Felicia Glimmergård

Söndag 13/9
11.00 Gudstjänst
Tove Pilroth, Friedemann Prager

Söndag 20/9
11.00 Gudstjänst  
med Små & Stora
Carl Martin Hægermark,  
Marcus Kopp

Söndag 27/9
11.00 Mässa
Thomas Lundblad,  
Friedemann Prager

Vinnare i förra korsordet
Grattis säger vi till Marie Engström som blev vinnare i vårnumret av Prisma.  
Läs intervjun med Marie på sidan 7.
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SKICKA IN DIN LÖSNING – VINN FINT PRIS!
Skriv ner det gula ordet och skicka till oss på jimmy.runsteen@svenskakyrkan.se eller på ett vykort till Skallsjö försam-
ling, Uddaredsvägen 1, 448 36 Floda. Märk vykortet “Korsord”. Bland de inskickade rätta svaren drar vi en vinnare som 
får en personlig visning av orgeln i kyrkan samt en önskelåt spelad på orgeln. Eller om man vill provspela själv?  
Vi behöver ditt svar senast 31/7 2026.

••• Korsord

HONA

FYRA

KVALSTER
KALL

FRÄCK

Korsords-
konstruktör: 
Lars-Göran 

Ståhl ©

SNARA ELLER FÖRSE 
MED ETT TÄCKANDE                     

LAGER AV KALK 

DÖLJA 
NÅGOT 

VID TRICK

VEDER-
SAKARE

SMÅ MINE-
RALKORN

Ö UTANFÖR 
MARSEILLE

FÖRKASTA

FÅR DRASKIVA

DEN 
STUVAS

ILA & STÅ 
KROKIG

GUBBE I 
VISA

VISSTDAM UTAN 
NAMNS-

DAG

PÅ INGA 
VILLKOR

STEG

STEKS 
LÄTT

MÄTS VIKT 
PÅ KULA                   
& GULD I

TROLIGEN OCH BASTA

GÖDSEL

FIRAS 
26/9

PERSON 
FRÅN 

BLEKINGE

TOUCHEN

RIKTNING

OBEKVÄM 
ARBETS-

TID ELLER 
FLOD

OTTAN I 
JUNI, JULI 
& AUGUSTI

INTER-
NATIONEL-

LA TÄV-
LINGAR

ANSVARET FÖR VÅRD 
OCH SKÖTSEL

STORVÄXT 
PERSON

CIRKU-
LATION

GÖR MJÄLL BRUTEN

HAR                
FJÄLL

HUVUD-
STAD

DEN ÄR EN 
TYP AV 
TONART

HOVDJUR

CIRKA

SMISKA

HAR BÅDE ÖRON-
TOFSAR OCH KLOR

IDROTTS-
PARK

TJEJ EL-                
LER FRÖ

ARTIFI-
CIELL IN-

TELLIGENS

POJK-
VASKER

PÅSTOD

SIFFER-
PUSSEL

VIND EL-
LER LÄTT 

KÖLD-
SKADA

Jag ropar till dig, Herre, .. …..... …... … … …. ... (Psaltaren)

Korsords-
konstruktör: 
Lars-Göran 

Ståhl ©

PIPA OCH 
TAR PÅ

LEDER 
BOLAG

KONST-
GJORT 

BETE OCH 
UTSEENDE

LIGGER I 
YORK-
SHIRE

TVIST

FIRAS 24 
DECEMBER

LUKT

FIK

VÄTSKA & 
LEDSVULST

NÅGOT 
SKENBART 

STARKT 
MEN I 

VERKLIG-
HETEN 
SVAGT

FRID

FLOD

TA

MASKE-
RADDRÄKT 

ELLER 
SPEL

SÄLL-
SKAPS-
DAMER I 

ÄLDRE TID
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Musikpunkten
& Pop-up café
Skallsjö kyrka  

sommaren 2026

Onsdag 17/6 kl. 19
Cantorez
Sommarens första Musikpunkt i Skallsjö kyrka inleds av succéensemblen från 
ifjol, Cantorez med musik ur musikalerna Änglagård och Phantom of  the Opera.

Onsdag 24/6 kl. 19
Kvartetten Kamomill
Kvartetten Kamomill tar med lyssnaren till en konsert där sommaren får ta form genom 
visa, pop och jazz. Välkända sånger och texter, liksom mindre bekanta. Lugnt och somrigt, 
nyarrangerat och finstämt.
Vilhelm Öhrström (piano), Axel Madenfalk (elbas), Lucas Johansson (trumpet) och Amanda Sparf  (sång).

Onsdag 1/7 kl. 19
Då fåglarna sjunger
Camille Bloche, konsertorganist tillika organist i Älvsborgs församling tar med oss på en orgelresa 
från Frankrike till Kanada och från Barocken till idag med musik inspirerad av naturen. Organisten 
kommer även att synas på storbild när hon spelar.

Onsdag 8/7 kl. 19
Bland blomster och bön – Esters Astrar a cappella
Med egenskrivna arrangemang, stor ton- och genrebredd och med en gemensam passion för körmusik framförd a 
cappella skapar vokalensemblen Esters Astrar en skir och kraftfull klangmiljö som inte lämnar lyssnaren oberörd. I 
denna konsert får publiken lyssna till kända körklassiker, nyare bekantskaper och folkliga stycken i bearbetningar för 
tre röster.
Med Felicia Glimmergård, sopran, Beata Johansson, mezzosopran och Klara Wachtmeister, alt 

Onsdag 15/7 kl. 19
Kims flöjter, folkmusik och visor
Mångfacetterade musikern Kim Persson bjuder in till en gemytlig konsertstund och låter hela sitt musikaliska 
register få ta plats. En uppsjö av vanliga och ovanliga flöjter finns med på scen, men även berättande, sång och 
mandola ingår i programmet. 
Kim Person är den förste och ende med masterexamen i folkmusik på blockflöjt från Kungl. Musikhögskolan, och 
i det här programmet får hela hans musikaliska register ta plats. En uppsjö av vanliga och ovanliga flöjter finns med 
på scen, men även berättande, sång och mandola ingår i programmet.
Kim Persson - blockflöjter, härjedalspipa, övertonsflöjt, benflöjt, subkontrabasflöjt, dubbelflöjt, mandola, sång

Onsdag 5/8 kl. 19
Flauti diritti – med blockflöjt genom Europa
Blockflöjtskvartetten flauti diritti med medlemmar från både Tyskland och Floda är en professionell ensemble som 
spelar på alla blockflöjtsfamiljens instrument och som nu gör sitt första besök i Sverige på åtta år. Flauti diritti har 
spelat tillsammans sedan 80-talet, och framför under konserten sina mest älskade stycken från program de framfört 
de senaste 20 åren.  
Musik av bl.a. T. Merula, A. Vivaldi, Sören Sieg och L. v. Beethoven

Onsdag 29/7 kl. 19
Folkbarock och andra rockar 
Svensk folkmusik på fiol och orgel som rör sig i gränslandet mellan klassisk konstmusik och folkmusik, där tradition 
möter improvisation, klanglig nyfikenhet och ett starkt berättande. Med Greger Siljebo, riksspelman och violinist 
och Lukas Arvidsson, riksspelman och konsertorganist, som 2026 firar 10 år som duo.

Onsdag 22/7 kl. 19
Vi hade i alla fall Tüür med vädret - Skallsjö sommarorkester
Välkommen till ännu en sommarkonsert med Skallsjö Sommarorkester! I kvällens program öppnar 
Erkki-Sven Tüürs Illusion med suggestiva ljudlandskap som väcker fantasin. Stravinskys livfulla 
Konsert i D sprakar av rytmisk energi, medan Reena Esmails Teen Murti bjuder på meditativa färger 
och kulturella möten. Corellis eleganta Concerto grosso för oss tillbaka till barockens lekfulla prakt, 
innan Brahms varma och innerliga Sextett i G-dur rundar av kvällen i en rik och somrig klangvärld.

Pop up Cafe 

& utställning 

se sid 10


